



Σελίδες απάντησης: 2

Σελίδες συνημμένων:

Σύνολο σελίδων:

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ
ΤΜΗΜΑ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
Αχαρνών 2, 101 76 Αθήνα, Τηλ. 210-2124180 Fax : 210-2124524

Αθήνα 31/1/2018
Αριθμ. Πρωτ.:254/139179

Προς:
Βουλή των Ελλήνων
Δ/ση Κοιν/κού Ελέγχου
Τμήμα Ερωτήσεων και ΑΚΕ

ΘΕΜΑ: «Αξιοποίηση και χρήση ΑΠΕ από τους Έλληνες αγρότες»

ΣΧΕΤ: **Η Ερώτηση 2242/21.12.2017**

Απαντώντας στην παραπάνω Ερώτηση, που κατέθεσε ο Βουλευτής **κ. Γ. Μανιάτης**, για τα θέματα της αρμοδιότητάς μας, σας πληροφορούμε τα εξής:

Όσον αφορά στη δυνατότητα χρηματοδότησης επενδύσεων, οι οποίες συμβάλλουν στη χρήση Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας (ΑΠΕ), σημειώνεται ότι μέσω του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης (ΠΑΑ) 2014-2020, στο Μέτρο 4 «Επενδύσεις σε υλικά στοιχεία του ενεργητικού», υπάρχουν δράσεις, που δύνανται να χρηματοδοτήσουν επενδύσεις σε ΑΠΕ. Συγκεκριμένα:

- Στο πλαίσιο του υπομέτρου 4.1 «Στήριξη για επενδύσεις σε γεωργικές εκμεταλλεύσεις», έχει ήδη προκηρυχθεί και η δράση 4.1.3 «Υλοποίηση επενδύσεων που συμβάλλουν στη χρήση ΑΠΕ καθώς και στην προστασία του περιβάλλοντος». Οι υποψήφιοι δικαιούχοι μπορεί να είναι φυσικά πρόσωπα, νομικά πρόσωπα ή συλλογικά σχήματα του αγροτικού συνεταιριστικού δικαίου, όπως ομάδες παραγωγών, οργανώσεις παραγωγών, αγροτικοί συνεταιρισμοί και ενώσεις αυτών και Κοινωνικές Συνεταιριστικές Επιχειρήσεις (ΚΟΙΝΣΕΠ). Το ποσό της εν λόγω πρόσκλησης ανέρχεται στα 20.842.000€ Δημόσια Δαπάνη και η περίοδος υποβολής αιτήσεων στήριξης είναι μεταξύ 21/12/2017 και 02/04/2018. Οι επιλέξιμες δαπάνες στο πλαίσιο της εν λόγω δράσης αφορούν, μεταξύ των άλλων, στη χρήση των ΑΠΕ σε φωτοβολταϊκά συστήματα, συνδεδεμένα ή αυτόνομα, γεωθερμικές αντλίες θερμότητας, αντλίες θερμότητας για παραγωγή θερμικής ενέργειας, ανεμογεννήτριες για παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας, συνδεδεμένες ή αυτόνομες, καυστήρες βιομάζας, περίφραξη και διαμόρφωση περιβάλλοντος χώρου για την εξυπηρέτηση των επενδύσεων της κατηγορίας.
- Στο πλαίσιο της δράσης 4.2.3 «Μεταποίηση, εμπορία και ανάπτυξη γεωργικών προϊόντων από επαγγελματίες αγρότες», του οποίου η υλοποίηση προβλέπεται τόσο μέσω των τοπικών προγραμμάτων LEADER όσο και οριζόντια στο ΠΑΑ και το οποίο θα προκηρυχθεί στο επόμενο χρονικό διάστημα από τις Ομάδες Τοπικές Δράσεις, προβλέπεται, μεταξύ των άλλων, η αγορά εξοπλισμού παραγωγής ανανεώσιμης ενέργειας ως τμήμα της συνολικής παραγωγικής επένδυσης.
- Στο πλαίσιο της δράσης 4.3.1. «Υποδομές εγγείων βελτιώσεων», δύναται να ενισχυθεί η εγκατάσταση ΑΠΕ ενός υφιστάμενου εγχειοβελτιωτικού έργου. Σημειώνεται, όμως, ότι το εν λόγω Μέτρο δεν έχει ανοίξει ακόμη για χρηματοδότηση νέων έργων, ενώ πρώτης προτεραιότητας θεωρούνται τα έργα που οδηγούν σε εξοικονόμηση νερού. Συνεπώς, η χρηματοδότηση μίας υποδομής ΑΠΕ μέσω του εν λόγω Μέρους, μπορεί να πραγματοποιηθεί μόνο σε συνδυασμό με τον συνολικό εκσυγχρονισμό της υφιστάμενης εγχειοβελτιωτικής υποδομής. Στην περίπτωση αυτή, δικαιούχος είναι το Δημόσιο (Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών, ΟΤΑ α' και β' βαθμού) που είναι και ιδιοκτήτης του αρδευτικού δικτύου, ενώ στον ΟΕΒ παραχωρείται μόνο η λειτουργία του δικτύου αλλά και όλου του εξοπλισμού (ΑΠΕ, αντλιοστάσια κ.λπ.).

Εκ των ανωτέρω, γίνεται σαφές ότι, στο πλαίσιο των βασικών επενδυτικών μέτρων του ΠΑΑ 2014-2020, δίνονται άμεσα και έμμεσα ευκαιρίες και δυνατότητες στους Έλληνες αγρότες για την αξιοποίηση και τη χρήση ΑΠΕ μέσω του ΠΑΑ 2014-2020. Το εγκεκριμένο ΠΑΑ 2014-2020 βρίσκεται στην ιστοσελίδα www.agrotikianaptixi.gr.

Τέλος, υπενθυμίζεται ότι οι Γ.Ο.Ε.Β. και Τ.Ο.Ε.Β. είναι Ν.Π.Ι.Δ., περιγράφονται ως οργανισμοί συνεταιριστικής μορφής αναγκαστικού χαρακτήρα, είναι αυτοδιοικούμενοι και διοικούνται από το Διοικητικό Συμβούλιο και τη Γενική τους Συνέλευση, λειτουργώντας βάσει του καταστατικού τους, σύμφωνα με το Ν.Δ. 3881/1958 'περί έργων Εγγείων Βελτιώσεων', όπως τροποποιήθηκε και ισχύει. Ο δε ρόλος τους παραμένει διαχειριστικός και δεν είναι άλλος από τη Διοίκηση-Λειτουργία και Συντήρηση του δημόσιου εγχειοβελτιωτικού έργου για το οποίο συστήνονται.

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ

ΒΑΓΓΕΛΗΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ

- 1.Υπ. Περιβάλλοντος & Ενέργειας
- Γραφείο κ. Υπουργού
- 2.Βουλευτή κ. Γ. Μανιάτη